



研究生毕业后 这个小娘到陵园上班了

这份工作让她重新认识了生与死 也改变了爱情观

□记者 滕华

大约10来年前,有部挺火的韩剧《葡萄园里的那男人》,讲一个博士扎根农村,研究葡萄种植技术。如今在阿拉宁波,有个小娘研究生毕业后来到陵园,干着一份“弹眼落睛”的工作。据记者了解,她或许是目前我市所有陵园全职工作者中,学历最高的一个了。

文艺范儿的宁波小娘 研究生毕业来到陵园工作

一袭绿色的长裙、粗针开衫毛衣,直落的披肩长发。昨日,在位于鄞州区五乡镇的同泰嘉陵里,赵姚红出现在记者眼前时,就是这样的一身文艺范儿。

1989年出生的小赵是个成长在江北慈城的宁波小娘,去年从杭州师范大学艺术学专业硕士毕业。来同泰嘉陵上班,是她的第一份正式工作。怎么想到去陵园上班?她回答得挺实在,“工作是爸爸牵线的,但说到底还是缘分。”

小赵的爸爸今年61岁,是一名司机,因为私人原因,和一些关爱抗战老兵的志愿者有着不少接触。去年6月,他得知同泰嘉陵在筹建抗战老兵纪念馆,急需相关史料的收集整理人才,便向女儿聊起了这事儿。

“有两个巧合,不得不说。”小赵告诉记者,一是她的研究生毕业论文刚好探讨的就是生命。“陈丹青的老师木心有句话特别打动我,他说,‘我所见过的生命,都只是行过,无所谓完成’,这就是我

以《生命的行过与完成》为题来为自己学业作总结的一个原因。”

另外一个巧合,牵涉到小赵的家事:今年91岁的赵爷爷也是一名老兵。这段往事,让小赵的父亲一直很关注老兵。“每年各地有抗战老兵的纪念活动,爸爸基本都会赶去参加,希望能寻找到爷爷当年的一些故友;而我,也对老兵这个群体有了全新的认识。可能当初决定来陵园工作,于心底而言,也有走近他们的一个初衷。”小赵说。

在一个阳光明媚的夏日,小赵第一次来到了同泰嘉陵,“跟花园一样啊,与想象中阴森恐怖的墓园完全不一样。”在与董事长沙力进行了一次谈话之后,她打定了主意,来这里上班。“他给我讲了一个也是1989年出生的同龄人的故事,是落葬在这里的一个年轻舞者。”站在那个年轻人的碑前,看着上面的墓志铭,小赵第一次感受到生命的冲击。“做自己喜欢的工作,尽力精彩生活,我想这是对生命应有的敬意。”

跨越生与死的那些感情 改变了她的爱情观

去年7月,小赵正式在同泰嘉陵设计策划部入职了,负责文案、策划、外宣、微信等相关工作。整个部门一共有3人,另两个都是90后,比她还年轻,主要负责设计墓碑样式。

黎叔是小赵在工作中接触最多的一位祭扫者。一年半前,黎叔的妻子在这里落葬,此后隔三岔五,他就会来祭扫亡妻。大多数时候,他都是一个人坐着公交车前来,静静地站立在亡妻墓前。有时,他会将自己在家中抄写的《红楼梦》诗词展示给妻子看,然后点燃焚香;有时,他会带上小小的卡片机,放上一段妻子钟爱的越剧;有时,他会一边擦拭墓碑,一边聊家常,孙子考上哪所大学了,哪位亲戚遇到什么事了……

黎叔这样的男人,是不是有点傻?“我也问过黎叔,为什么会坚持这么做?他的回答很简单,说在妻子去世前答应过的,以后一定经常来看她。”这份恒久的爱,让小赵格外感动,她一直向往这种“死生契阔,与子成说”的感情,想不到现实生活中就有这样

的爱。

小赵说,来陵园后所认识到的这些人,所接触到的这些事,让她重新认识了生与死,更改变了自己的爱情观。“都说现在是‘白富美’与‘高富帅’的时代,但我领悟到,最好的爱,其实就是陪伴。夫妻之间,可能更重要的还是精神上的契合。”

在陵园工作,每日都与墓碑打交道,上面形形色色的墓志铭也会在偶然间触动小赵的心。她印象最深刻的,是陵园里一名5岁女童的墓志铭,那是一个意外坠楼的悲剧。上面写着简单的几句话:我叫某某某,我来过这世界,希望大家都能喜欢我……一块小小的卧碑上,雕塑着一个可爱的米老鼠头像。

“在我看来,每一块墓碑都可以是一件艺术品,它代表的是一个曾经鲜活的生命。”小赵认为现在自己所做的这份工作非常有意义,经她整理并制作的文案、墓志铭,如果能完整呈现一位逝者的历史,将是对逝者家人最好的告慰和传承。



小赵很有文艺范儿。 龚国荣 摄

不太敢晒“朋友圈” 期待同行中有更多年轻人

每天早上8:30上班,下午4:30下班,正常双休。因为离家远,小赵住在公司在五乡镇上为员工提供的宿舍里。但年轻人总有爱热闹的心,“唯生命与美食不可辜负”的她,也时常到城区去逛街、享受美食。

“说实话,个人微信朋友圈里,我不太敢晒墓园里的照片。”小赵说,在那么多中学、大学同学中,就她一个人来了陵园工作,以前也晒过照片,下面留言都是一片惊呆了的“啊,你在墓园上班?”言语间,是大大的不可思议。

同学朋友聚会,小赵也会格外注意尺度,一般不会主动提起自己的工作。但相熟的朋友就是另一回事了,她们知根知底,倒是挺理解她,只是提的问题也难免透露出种种“外行”,比如“你们是事业单位?人家都说殡葬是暴利行业,那你们工资是不是很高?”对此,小赵就跟新闻发言人似的回复:咱就是一企业,收入并没外界想的那么夸张,在这里我只是从事相关文字工作,并不卖墓地、骨灰盒……

“殡葬观念的改变,不是短时间可以完成的,对这些误会,我并不会真的往心里去。”她说。

能得到父母家人的支持,小赵觉得自己是幸运的。但她也希望能有更多年轻人摈弃旧有观念,加入到殡葬行业中来。“像我们陵园,现在几十名工作人员中就有不少是80后、90后,大家为这个行业带来了不少阳光。”小赵说,生老病死,是一个人的生命旅程的链条,服务于死亡这一环的工作人员也应该得到属于他们的掌声。

鹿司令保健酒诚招各县(市、区)代理商

一、保健酒行业背景

保健酒在以前统称药酒,已有数千年的历史,是中国医药科学的重要组成部分。中国的历代医药著作中几乎无一例外的有药酒治疗健身的记载。今天随着科学技术的进步,从中药浸酒传统工艺的基础上已发展到利用萃取、浸提和生物工程等现代化手段,提取中药中的有效成分制成高含量的功能药酒。当人们的保健意识日趋增强,一些药物成为食用保健品时,保健酒这一新名词便开始走红。

二、鹿司令保健酒产品介绍

1、主要成分:鹿茸、人参、灵芝、枸杞子、

黄精、大枣、龙眼肉、陈皮、蜂蜜、白酒、水。

2、产品优势:采用超微粉碎、高效浸提和冷冻纯化等先进工艺,使鹿茸和人参活性成分易于人体吸收,严格按照GMP生产和无菌灌装,确保产品质量与品质。从根本上补充生命之源的好酒。

3、适应人群:适合35岁-70岁,易疲劳人士,男女皆宜,提高免疫功能。

三、市场运营

行业客户代理招商:连锁型药店、商超、烟酒店、餐饮县市区分公司或独家代理加盟:各类零售店、烟酒店、商超、餐饮、社区店、批发部等全流通渠道。

四、代理加盟

1、有良好的商业信誉和一定的经济实力;
2、对品牌有浓厚的兴趣且对当地市场非常熟悉;
3、有专项资金和人员投入;
4、对市场有敏锐的分析观察和透视能力;
5、有强烈的发展欲望,有雄心成就一番事业,有旺盛的事业心。

加盟热线:

0574-81166666
13958288777张先生

